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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/02/2022) 

vom 14.07.2022 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Luise Frahm  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  
Herr Jörn Plischke  

Gäste 
Herr Peter Raeder bM Bau-, Wege-, Natur- und Umweltaus-

schuss 
Herr Rainer Untiedt bM Bau-, Wege-, Natur- und Umweltaus-

schuss 
Frau Gabriele Vogt bM Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport 

Protokollführer/in 
Frau Melanie Petrowski Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Peter Toschke fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen vor, diese lautet damit wie 
folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 
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- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

14.03.2022 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Satzung zur 1. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde 

Barsbek 
BARSB/BV/062/2022 

   
 7.   Bericht über die im 1. Halbjahr 2022 entstandenen über- 

und außerplanmäßigen Ausgaben 
BARSB/BV/061/2022 

   
 8.   Schwarzdeckenunterhaltungsverband; geplante Deckener-

neuerung 2022 
 

   
 9.   Berichte  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 11.   Zuschuss an die Jugendfeuerwehr  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Der Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnung um den TOP 11 (neu) „Zuschuss an die Ju-
gendfeuerwehr“ zu erweitern. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich 
entsprechend in der Nummerierung nach hinten. 
 
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird um den TOP 11 erweitert. Alle anderen Tagesordnungspunkte ver-
schieben sich nach hinten. 
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Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass er über den Antrag einer Bürgerin unter TOP 9  berichten 
wird. 
 
Weitere Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 14.03.2022 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 14.03.2022 vorgetragen. Der Vorsit-
zende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. 
 
Danach stellt der Vorsitzende das Protokoll zur Abstimmung.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung bestätigt das Protokoll der Sitzung vom 14.03.2022 in der vorlie-
genden Fassung. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Satzung zur 1. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Barsbek 

Vorlage: BARSB/BV/062/2022 
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Der Vorsitzende liest die Vorlage vor. 
 
Einige Gemeindevertreter merken an, dass alles nur noch online zur Verfügung steht. Der 
Vorsitzende teilt hierzu mit, dass die Gemeinde auch weiterhin Veröffentlichungen z.B. im 
Herold vornehmen kann. 
 
Es ergeht folgender Beschluss:  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Barsbek beschließt die Satzung zur 1. Änderung der Hauptsatzung 
der Gemeinde Barsbek. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Bericht über die im 1. Halbjahr 2022 entstandenen über- und au-

ßerplanmäßigen Ausgaben 
Vorlage: BARSB/BV/061/2022 

 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. 
 
Gemeindevertreter Johanning merkt an, dass ein ungenügender Informationsaustausch zwi-
schen der Gemeinde und dem Zweckverband Am Sandberg stattfindet. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass die Gemeinde einen Betrag von 30.000,00 € vereinnahmen 
kann. Es wurde zu viel an den Kindergarten ausgezahlt.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung nimmt die im 1. Halbjahr 2022 entstandenen unerheblichen über- 
und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von 2.461,10 € zur Kenntnis. 
 
Den geleisteten erheblichen über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 27.917,62 € wird 
die Zustimmung erteilt. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Schwarzdeckenunterhaltungsverband; geplante Deckenerneue-

rung 2022 
 
Der Vorsitzende erläutert die Vorlage. Weiter teilt er mit, dass er Flyer an die Haushalte der 
betroffenen Straßen verteilt hat. 
 
Folgende Fragen stehen im Raum: Soll nur neuer Asphalt aufgebracht werden oder sollen 
Fräsarbeiten durchgeführt werden? Sollen die Schachtabdeckungen neu gemacht werden 
oder nicht? Sollen Wurth und Maaskamp erneuert werden oder nur eine Straße? 
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Es beginnt eine Diskussion. Danach wird wie folgt entschieden: 
Die Schachtabdeckungen sollen neu gemacht werden; diese entsprechen dann der Norm. 
Es sollen Maaskamp und Wurth erneuert werden. Über die Deckenerneuerung lässt der 
Vorsitzende abstimmen: 
Fräsarbeiten: 4 Stimmen 
Aufbringung Asphalt: 2 Stimmen 
Enthaltungen: 2 
 
Der Vorsitzende bittet Herrn Ruser, dem Schwarzdeckenunterhaltungsverband die Entschei-
dung der Gemeinde mitzuteilen. 
 
Danach ergeht folgender Beschluss. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Schachtabdeckungen zu erneuern und im Maas-
kamp die Asphaltdeckschicht zu fräsen und erneuern zu lassen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Berichte 
 
Finanzausschuss – Herr Johanning: 
Der Vorsitzende hat nichts zu berichten. 
 
Herr Plischke merkt an, dass die Zuschüsse der Gemeinde an die DLRG bzw. an die Eltern 
für Schwimmkurse leider nicht helfen. Es fehlen Schwimmlehrer und freie Plätze. 
 
Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss – Herr Ruser: 
Der Vorsitzende berichtet über die Erneuerung der Schwarzdecken, das Anbringen der neu-
en Verkehrsspiegel und dass auf dem Spielplatz dieses Jahr noch ein neues Spielgerät auf-
gestellt werden soll. 
 
Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport – Herr Mordhorst: 
Zunächst bedankt sich Bürgermeister Schlabritz für das tolle Dorffest. 
Der Vorsitzende berichtet über das Dorffest. Es wurde ein Überschuss bei den Einnahmen 
erzielt. Der Banner wurde geklaut und ist bisher nicht wiederaufgetaucht. Anfang September 
soll ein Aktionstag stattfinden, bevor der TÜV kommt. Als nächste Veranstaltung findet ein 
Flohmarkt statt. Um hier die Kosten zu decken, sollen 5,00 € Standgebühren genommen 
werden. 
 
Bürgermeister – Herr Schlabritz: 
Der Bürgermeisterbericht seit dem 08.03.2022 liegt allen Gemeindevertretern vor. Hierzu 
liegen keine weiteren Fragen vor. 
 
Weiter berichtet der Vorsitzende zu dem Thema „Solarpark Barsbek“. Seit der Gründung der 
Arbeitsgemeinschaft ist noch nicht viel passiert. Es muss ein Aufstellungsbeschluss für die 
Erstellung eines F-Plans erfolgen. Der Vorsitzende bittet Herrn Gemeindevertreter Mau, die 
Mitglieder nochmal anzusprechen. In drei Monaten sollten gerne die ersten Ergebnisse vor-
liegen. 
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Eine Bürgerin hat den Vorsitzenden angesprochen, ob die Straßenbeleuchtung in den Ne-
benstraßen ab 23:00 Uhr ausgestellt werden kann, um Energie und Kosten zu sparen. 
Die Gemeinde hatte sich mal dazu entschieden, die Beleuchtung aus Sicherheitsgründen 
dauerhaft an zu lassen. Einige wurden schon auf LED umgestellt und verfügen über einen 
Dimmer. 
Die Gemeinde bittet die Amtsverwaltung, den Verbrauch und die Kosten für eine Stunde Be-
leuchtung zu ermitteln. 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es liegen keine Bekanntgaben und Anfragen vor.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Zuschuss an die Jugendfeuerwehr 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Jugendfeuerwehr bei der Gemeinde einen Zuschuss für 
das Zeltlager beantragt hat.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, der Jugendfeuerwehr einen Zuschuss in Höhe von 
200,00 € zu gewähren. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Timo Schlabritz Melanie Petrowski Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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